

Песецкая Ю. Л.

**ВЛИЯНИЕ АНТИГИПЕРТЕНЗИВНОЙ ТЕРАПИИ
НА СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ ПАЦИЕНТОВ**
Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Кандрукевич О. В.

3-я кафедра терапевтической стоматологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Сегодня все большее значение приобретает диагностика изменений стоматологического статуса пациентов, страдающих соматической патологией и регулярно принимающих лекарственные средства. Прием лекарственных средств в ряде случаев сопровождается изменениями со стороны органов и тканей ротовой полости.

Цель: установить влияние антигипертензивной лекарственной терапии на стоматологическое здоровье пациентов с гипертонической болезнью.

Материал и методы. Проведено анкетирование и стоматологический осмотр 30 пациентов, регулярно принимающих антигипертензивные лекарственные средства. Исследовали рН, микрокристаллизацию, тягучесть ротовой жидкости.

Результаты. При анкетировании и стоматологическом обследовании чаще всего отмечали: сухость в ротовой полости; кровоточивость десны при зондировании и чистке зубов; неприятный запах изо рта; белый налет на языке. Лабораторные исследования показали, что рН ротовой жидкости находится в пределах 6-7ед. Тест тягучести ротовой жидкости дал отрицательный и резко отрицательный результаты. Микрокристаллизация слюны по III типу.

Вывод:

1. Антигипертензивная лекарственная терапия является фактором, оказывающим влияние на стоматологический статус пациентов с гипертонической болезнью.
2. Полученные данные следует принимать во внимание при планировании лечебно-профилактических стоматологических мероприятий у пациентов с гипертонической болезнью, принимающих антигипертензивные препараты.